



## 擘画新蓝图 开启新征程

——写在党的十九届五中全会召开之际

A02

### 牢记嘱托再出发

鲁毅到南海区调研指导学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神工作

# 以新作为新成效为佛山高质量发展扛大鼎

珠江时报讯(佛山日报记者/于祥华 通讯员/史伟宗) 昨日,市委书记鲁毅到南海区,深入科技企业、产业园区一线,就学习宣传贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神进行调研。

鲁毅先后来到广东粤膳特医营养科技有限公司、夏南片区村居改造项目现场调研。粤膳特医公司位于南海区狮山镇,是广州永华特医营养科技有限公司下属企业,专注功能性健康油脂的研发、生产与推广。在钟南山院士支持下,该

企业顺应“健康中国”战略及大健康行业方向,汇集多领域专家团队,推进食用油脂产业源头创新。鲁毅走进企业车间和产品展示间,与企业负责人及科研专家深入交流,了解企业核心技术攻关、研发生产、市场销售、发展规划等情况。他表示,康养产业符合人民群众对美好生活的向往,发展前景十分广阔,佛山各级党委、政府要搭建平台、创造条件,推动优势企业加强合作、跨界融合,大力支持企业扎根佛山这片改革开放热土,迅速做大做强。

夏南片区村居改造项目是

南海区桂城街道村级工业园改造重点项目之一,计划引进电子信息、节能环保、文化创意、科技创新、现代服务业等业态,打造现代化产业社区。调研中,鲁毅认真听取南海区及桂城街道负责同志介绍城乡融合发展规划、村级工业园改造进展、项目引进等情况,对南海区全力推进广东省城乡融合发展改革创新实验区建设的势头、干劲给予肯定,并勉励桂城街道发挥优势,在南海区建设改革创新实验区进程中勇担先锋、创造经验。

鲁毅强调,南海区要精心

组织、创新形式,迅速兴起学习宣传贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神的热潮,推动总书记重要讲话、重要指示精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络,做到家喻户晓、深入人心。要把建设广东省城乡融合发展改革创新实验区作为学习贯彻总书记重要讲话、重要指示精神的具体行动,深入贯彻新发展理念,抢抓“双区”建设、“双城联动”战略机遇,全面深化改革、扩大开放,促进城乡高质量发展,不

断提升城市治理体系和治理能力现代化水平,切实增强人民群众获得感、幸福感和安全感,以新作为新成效为佛山高质量发展扛大鼎。

昨日下午,鲁毅还前往南海区西樵镇,调研检查了重阳节期间及秋冬季森林防火工作,强调要加强组织领导、严格落实责任,紧盯重点时段、突出重点区域,全面落实“包山头、守路口、盯重点、签责任、打早小”各项工作举措,严防发生森林火灾事故。

市领导郭长勇、闫昊波参加相关调研。(相关报道详见A03版)

闫昊波带队督导重阳节社会治安管理和护林防火工作

## 落实防火措施 确保市民登山安全

珠江时报讯(记者/罗焯娴 孙茜 通讯员/罗慧 雷浩 张嘉宜) 10月24日,南海区委书记闫昊波带队到西樵山督导重阳节社会治安管理和护林防火工作。闫昊波表示,西樵镇针对重阳登高应急预案准备充分、防范严格,关键是要落实好相关措施,确保市民登山安全。

当日下午,督导组一行来到西樵山客运索道。西樵山风景名胜区管理处办公室主任罗永权介绍,客运索道缆车运行良好,技术人员每天都会检查设备,今年5月已顺利通过国检。

同时,索道改造提升工程项目也将在年底开始招标,预计1年时间完工,将上车点迁至山脚,解决游客停车难问题。

闫昊波点赞了西樵山生态环境,并提醒工作人员确保缆车安全,在醒目处设置注意安全的标识,达到提醒游客的目的。

随后,督导组听取了西樵镇各部门关于重阳节社会治安管理和护林防火工作总体部署情况。根据西樵山、西岸茶山2020年重阳节护林防火、治安管理工作实施方案和应急预案,10月24日,西樵山、西岸茶

山设立15个护林防火、治安管

理执勤责任段(点);10月25日(重阳节当日),西樵山下设23个固定执勤点。西樵镇委书记关海权介绍,西樵清省林科院专家前来指导,对西樵山地势、防火通道、水源、防火设施配置等方面进行摸查、完善,彻底、坚决把漏洞补上;全面物理封闭非必要上山路口,通行路口都加装视频监控,上传指挥中心;对护林人员、消防人员加强培训,进行网格化管理。

在西樵山上、山下两个重阳

节护林防火安保指挥部,督导组重点检查了视频监控系统运作情况;在专业森林消防大队西樵中队,相关负责人介绍,消防物资已按标准进行配备,节前部署消防队员进行巡山护林,将防范工作做实做细。

“要注意留好防火通道,严禁携带火种上山,向市民做好宣传。进一步完善视频监控和消防设施,对消防队员、护林队员进行专业培训,让他们充分熟悉地势。周边停车场预留车位,以防不时之需,为消防物资腾出空间。”闫昊波要求,各部

门要把小事当大事来办,做好防范,让市民过一个安全祥和的重阳节。

另外,10月24日晚,南海区委常委、常务副区长蔡汉全,副区长、南海公安分局局长夏化冰来到狮山镇南国桃园,检查重阳节登高安全工作,并重点部署了森林防火工作。蔡汉全认为狮山的防疫防火工作比较完善,要求值守人员第一要克服麻痹思想,提高警惕落实职责;第二要注意快速反应,遇到问题及时处置;第三要落实防疫举措,扫码测温都有必要。

狮山镇罗村第十四届孝德文化嘉年华开幕

## 5大板块 12场活动传扬孝德文化

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/狮宣 梁兆祥 黎嘉翔) 昨日,狮山镇罗村第十四届“华兴之光”孝德文化嘉年华开幕,接下来将推出5大板块共12场活动,传扬孝善好风气。南海区常委、宣传部部长黎妍出席开幕式。

10月7日,央视《新闻联播》以《大地飞歌连山海 多彩贵广奔小康》为题,聚焦佛山西站,报道狮山镇罗村高铁沿线企业和村居抓交通红利奔小康的故

事。昨日开幕式上的沙画表演《孝德筑城》,对狮山镇罗村乘着高铁东风谱写城乡融合发展新篇章进行了生动描绘,令观众耳目一新。

孝德文化作为罗村一趟无形的“专列”,起源要从一张百年寿幛谈起。1888年(清光绪十四年),联星社区上边江村将72位年满60岁老人的名字写在一块红色锦幛上,当年正月初八起,连挂3天举行隆重的敬老仪式,此后每年正月初九都会取出这

块寿幛挂在江氏宗祠里进行祝寿。2007年,罗村借此举办首届孝德文化节,此后每年重阳节开幕、正月初九闭幕,延伸出孝德、花灯、咏春、状元四大文化,以及孝德糕、花灯饺、咏春羹、状元饼“罗村四宝”。

本届开幕式上,佛山剪纸、金箔锻造、叶问咏春、乐安花灯等非遗现场设摊展示,醒狮表演《狮腾罗村 盛世鼓韵》、剪纸+民乐表演《妙剪生花》、咏春表演《武魂·咏》、粤曲表演《昭

君出塞》和《荔枝颂》等节目登上舞台,进一步拓展孝德文化外延。

狮山镇罗村社会管理处党委副书记、副主任冼汉明介绍,本届开幕式充分展现了罗村抗击疫情取得的阶段性成效,接下来5大板块共12场活动将贯穿全年,涵盖直播带货、文艺巡演、孝德评选、摄影大赛、千叟宴等形式,旨在用崇孝重善的好家风铸就社会文明新风,提升罗村的城市品牌、区域形象。

狮山镇镇长黄伟明以《孝经》引出孝德文化的要义,倡导广大市民积极配合摩电整治,保护好身体和生命安全,为父母奉上最基础的孝德;嘱托企业家发展好事业,年轻人勤奋创业,小朋友学好知识本领,“孝德文化在狮山镇及罗村已有相当浓厚的氛围,只要坚持不懈地传承孝德文化,社会一定会更加和谐,进而推动狮山的社会经济文化发展。”

(相关报道详见A06版)



### 余宗良接受珠江时报专访: 打通“堵点” 推进城乡要素流动

珠江时报讯(记者/吴美璇) 近日,中国(深圳)综合开发研究院城市和乡村发展研究中心主任余宗良接受珠江时报记者专访,畅谈南海城乡融合之道。

余宗良长期关注南海的城乡融合发展。他认为,南海在第一轮的改革开放过程中,利用集体土地抢先一步快速实现乡村工业化,但也衍生出城市化滞后的问题。

他建议,建设省城乡融合发展改革创新实验区,南海不仅要立足自身实际,更要有国际视野、站在国家高度、思索湾区所向,摸清摸透自身在目前的发展过程中存在的“堵点”和“痛点”,不断推进城乡要素便利化流动和优化配置,久久为功、行稳致远。

(相关报道详见A04版)

### 中欧文化周闭幕

珠江时报讯(记者/洪晓诗) 昨日,2020中欧文化周压轴活动——“三龙湾坊塔音乐节暨城市民谣坊塔颁奖盛典”在佛山新城滨河景观公园举行,在视听盛宴中,持续十天的2020中欧文化周圆满落幕。

“2020三龙湾坊塔音乐节”于10月24日至25日举行。连续两晚,15组民谣新秀和5组知名民谣音乐人在灯光、水光的交相辉映下,用独属于民谣的诗意与力量唱响三龙湾,令现场观众陶醉。

2020年中欧文化周自10月16日启幕以来,陆续推出中欧文化长廊、德国商品设计展、文化交流讲座等系列活动,为市民呈现了一场国际与本土交融、现代与传统碰撞的文化盛宴。

### 非遗数字展 扫码网上看

珠江时报讯(记者/吴志恒 通讯员/关艳娟 刘成) 来大沥,看非遗!今日起,中国非遗数字展来到南海大沥,市民既可线下观展,也可在线上云观展。

本次展览将与非洲国家摩洛哥一道,同时分两地进行展览。展览以非遗艺术的实物、图片作为展陈主体,通过AR拍摄技术,以“科技+非遗”打造沉浸式实景展厅,再现中国优秀传统文化的独特魅力。

今日上午10:30,线下展将于大沥镇广东书法院启动,展期将持续至11月6日,其中10月26日、10月31日、11月1日还将举办非遗主题市集。线上展则可在10月26日至2021年2月26日期间观看。



扫码即可观展

## 家有多大 人普说话

佛山市南海区第七次全国人口普查领导小组办公室